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Ata da 41ª SESSÃO PLENÁRIA DO CLAS DE OEIRAS 

Data: 6 de julho de 2022 Hora: 10.00H - 12.00H 

Local: Auditório César Batalha  

Número total de entidades participantes: 50 

Número de entidades ausentes: 155 

 

Ordem de trabalhos 

Abertura da Sessão 

1. Informações; 

2. Aprovação da ata da 40ª Sessão Plenária do CLAS;  

3. Comissões Sociais de Freguesia: Apresentação do Plano de Ação da CSF ALCD; 

4. Associação E3S: Apresentação do Programa “Partilhando… Aprende-se”; 

5. Documentos de planeamento da Rede Social de Oeiras: atualização do processo 

6. Eleição do Núcleo Executivo para o triénio 2022/2025: Apresentação dos resultados 

7. Outros assuntos. 

Encerramento da Sessão. 

 

Anexos 

● Lista de presenças; 
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Conteúdos 

Entre as 9.30h e as 10.30h decorreu o processo para eleição do Núcleo Executivo para o 

triénio 2022/2025. 

A Sessão foi aberta pela Sra. Presidente do CLAS, que passou a apresentar o ponto 1.  

Ponto 1 - Informações 

a) No dia 15 de junho celebrou-se o Dia da Consciencialização da Violência Contra 

a Pessoa Idosa, com a realização de uma reflexão/ debate, no Palácio dos 

Aciprestes, em Linda a Velha. Iluminou-se, também, o edifício da Camara 

Municipal de Oeiras com a cor roxa (símbolo da preocupação com esta temática); 

b) Encontra-se, em preparação, mais uma edição do Programa Encontros de 

Outubro que este ano terá uma nova designação: Programa Sem Idades. Trata-

se de um conjunto de iniciativas que se pretendem integradoras e promotoras 

de um envelhecimento bem-sucedido. A este propósito, foram solicitados 

contributos aos membros do plenário do CLAS, no sentido de se associarem, mais 

uma vez, ao desígnio comum de fomento de um território amigo de todas as 

idades.  

As inscrições para esta iniciativa estão agendadas para o dia 19 de setembro.  

Ponto 2 - Aprovação da Ata da 40ª Sessão Plenária 

A Sra. Presidente do CLAS passou à votação da Ata da 40ª Sessão Plenária do CLAS, que 

foi aprovada por maioria e com duas abstenções. 

Ponto 3 - Comissões Sociais de Freguesia: Apresentação do Plano de Ação da CSF ALCD. 

Dando continuidade às apresentações da última sessão plenária, a Dra. Rita Matias 

passou a apresentar o Plano de Ação para 2022 da CSF. 

Ponto 4 – Associação E3S: Apresentação do Programa “Partilhando… Aprende-se”; 

De seguida representantes da Associação E3S efetuaram uma apresentação do 

Programa Partilhando… Aprende-se, tendo sido lançado o desafio às entidades do CLAS 

para participarem. 
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Este Programa pretende:  

• Desenvolver a gestão das organizações sociais pela observação de práticas 

noutras Organizações participantes nas áreas de liderança e estratégia, 

planeamento operacional, RH, finanças, aprovisionamento, comunicação e 

parcerias 

• Fomentar a construção de uma rede de partilha de conhecimento e de troca de 

experiências e boas práticas de gestão entre organizações 

• Melhorar as competências dos participantes através da informação recebida 

sobre as diferentes realidades observadas in loco e de boas praticas 

recomendadas pelos voluntários da E3S 

O Programa terá: 

• 6 dias de reuniões entre os quartetos (organizações participantes e voluntário 

E3S)  

• 2 reuniões de abertura e finalização mais curtas.  

• A realização das reuniões será entre finais de setembro e novembro com datas a 

combinar entre os membros do quarteto. 

• A participação é gratuita. 

Ponto 5 - Documentos de planeamento da Rede Social de Oeiras: atualização do processo.  

A Sra. Presidente do CLAS alertou para a importância da participação de todos no 

processo de atualização destes documentos.  

Este ponto foi apresentado pela Dra. Margarida Simão da Divisão de Coesão Social, e 

que se centrou no processo de elaboração do Diagnóstico Social de 2022 e do Plano de 

Desenvolvimento Social de 2023/2027, salientando que se tornam documentos 

bastante úteis quanto mais participados. O seu objetivo principal é conhecer a realidade 

social e delinear o plano de intervenção futuro. 

Nesta sequência foram referidos os seguintes pontos principais: 

• O Diagnóstico social será construído com base na matriz de indicadores 

aprovados na supraconcelhia da Grande Lisboa e Oeste da Rede Social, havendo 

abertura para incluir outros indicadores que façam sentido; 
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• Serão enviados questionários às entidades sociais, à comunidade e empresas no 

âmbito da responsabilidade social; 

• De acordo com a calendarização apresentada e após a conclusão de todas as 

fases do processo, pretende-se que este documento seja apresentado ao CLAS 

em dezembro de 2022; 

• O Plano de Desenvolvimento Social de 2023/2027, pressupõe que seja feita 

previamente a avaliação da execução do PDS de 2018/2022; 

• Este processo irá passar por uma fase de realização de sessões com grupos 

focais, para as diversas áreas de intervenção; 

• Pretende-se que este documento seja apresentado ao CLAS em julho de 2023; 

Ponto 6 - Eleição do Núcleo Executivo para o triénio 2022/2025: Apresentação dos resultados 

A Sra. Presidente do CLAS agradeceu ao Núcleo Executivo cessante o trabalho 

desenvolvido. 

Apurados os votos foram eleitas as seguintes entidades: 

Representante das IPSS – Centro Social Paroquial de Oeiras; 

Representantes do CLAS – Centro Nuno Belmar da Costa, Universidade Atlântica e ACES 

Lisboa Ocidental e Oeiras (por inerência); 

Representante das Juntas/Uniões de Freguesia – União das Freguesias de Oeiras, Paço 

de Arcos e Caxias. 

Para além destas entidades eleitas, continuam a integrar o Núcleo Executivo por 

inerência, o Município de Oeiras e o Instituto de Segurança Social. 

A Sra. Presidente do CLAS terminou este ponto felicitando as entidades eleitas e 

desejando votos de um bom trabalho para o próximo triénio. 

 

Ponto 7 - Outros assuntos 
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Face à existência de algumas dificuldades técnicas com a gravação, não foi possível a 

audição e registo de algumas intervenções neste momento. 

A Dra. Cecília Dionísio do ISS interveio posteriormente felicitando o CLAS de Oeiras que 

cada vez mais tem apresentado uma atividade fortalecida, e agradecer a forte 

participação das entidades neste plenário, que pela sua diversidade promovem e 

amplificam um caminho de estreita articulação. 

Posteriormente prestou as seguintes informações: 

• Estão abertas até ao final do mês as candidaturas ao MAREESS, para apoio às 

Instituições do 3º Setor que estejam ainda afetadas em termos de recursos 

humanos, decorrente da situação de pandemia. As candidaturas deverão ser 

enviadas para o IEFP; 

• Foi alargado o protocolo cantina social para o fornecimento de 30 refeições, 

através de articulação com a Santa Casa da Misericórdia de Oeiras; 

• Mantém-se o apoio do POAPMC, apesar de alguns constrangimentos, em 

complementaridade com o apoio alimentar da Autarquia; 

• No que respeita a beneficiários de proteção temporária internacional da Ucrânia, 

existem 100 famílias beneficiárias do RSI; 

• No âmbito dos trabalhos do processo de descentralização de competências, todo 

o trabalho de proximidade que tem vido a ser feito entre o ISS e o Município de 

Oeiras está a conseguir ser concretizado, com especial relevo na área da 

emergência social. 

Não havendo mais informações, a Sra. Presidente do CLAS destacou os diversos eventos 

que o Município se encontra a promover nesta época, e convidou os presentes a 

participarem e a usufruírem do que de bom se faz no concelho. 

De seguida deu por terminada a Sessão Plenária, agradecendo a presença de todos. 

 

Elaborado por: Data: 



 
 

6 
 

Equipa técnica Rede Social de Oeiras 8.11.2022 

Aprovado por:  Data:  

CLAS de Oeiras 26.04.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


